

## БИБЛИОТЕКА ПЕНИТЕНЦИАРИСТА

Рецензия

УДК 343.8(049.32)

doi: 10.33463/2687-122X.2023.18(1-4).4.590-593

### РЕЦЕНЗИЯ НА МОНОГРАФИЮ «ГОСУДАРСТВЕННО-ЧАСТНОЕ ПАРТНЕРСТВО В ПЕНИТЕНЦИАРНОЙ СФЕРЕ» (АВТОРСКИЙ КОЛЛЕКТИВ: Е. В. ЕРМАСОВ, А. В. ПЕТРЯНИН, А. В. РОДИОНОВ, А. П. СКИБА, О. А. СКОМОРОХ, П. В. ТЕПЛЯШИН И ДРУГИЕ)

Сергей Владимирович Тасаков<sup>1</sup>

<sup>1</sup> Чувашский государственный университет имени И. Н. Ульянова, г. Чебоксары, Россия,  
[tasakov@mail.ru](mailto:tasakov@mail.ru)

**Аннотация.** В рецензии на монографию отмечаются как наиболее оригинальные и имеющие научную новизну авторские выводы (относительно общественного воздействия в отношении осужденных как способа реализации государственно-частного партнерства в пенитенциарной сфере, зарубежного опыта, экономико-правовых аспектов реанимации ссылки как вида уголовного наказания, деятельности хозяйствующих субъектов и религиозных организаций, а также исправительной и профилактической направленности рассматриваемого института при исполнении различных наказаний и т. д.), так и ее возможный недостаток (не в полной мере проведено исследование взаимодействия учреждений и органов уголовно-исполнительной системы с общественными и иными негосударственными организациями в процессе ресоциализации лиц, освобожденных из мест лишения свободы). Сделан общий вывод о том, что монография содержит актуальные рекомендации по изменению уголовно-исполнительного и другого законодательства, творческие решения теоретических и практических задач в области исполнения уголовных наказаний и достойна опубликования.

**Ключевые слова:** государственно-частное партнерство, исполнение уголовных наказаний, исправление осужденных, предупреждение совершения новых преступлений, ресоциализация, общественное воздействие

#### Для цитирования

Тасаков С. В. Рецензия на монографию «Государственно-частное партнерство в пенитенциарной сфере» (авторский коллектив: Е. В. Ермасов, А. В. Петрянин, А. В. Родионов, А. П. Скиба, О. А. Скоморох, П. В. Тепляшин и другие) // Уголовно-исполнительное право. 2023. Т. 18(1–4), № 4. С. 590–593. DOI: 10.33463/2687-122X.2023.18(1-4).4.590-593.



## PENITENTIARY OFFICERS' LIBRARY

Review

### REVIEW OF THE MONOGRAPH «PUBLIC-PRIVATE PARTNERSHIP IN THE PENITENTIARY SPHERE» (TEAM OF AUTHORS: E. V. ERMASOV, A.V. PETRYANIN, A.V. RODIONOV, A. P. SKIBA, O. A. SKOMOROKH, P. V. TEPLYASHIN AND OTHERS)

Sergej Vladimirovich Tasakov<sup>1</sup>

<sup>1</sup> I. N. Ulyanov Chuvash State University, Cheboksary, Russia, [tasakov@mail.ru](mailto:tasakov@mail.ru)

**Abstract.** The review of the monograph notes the author's conclusions as the most original and scientifically novel (regarding the public impact on convicts as a way of implementing public-private partnership in the penitentiary sphere, foreign experience, economic and legal aspects of resuscitation of exile as a type of criminal punishment, the activities of business entities and religious organizations, as well as the correctional and preventive orientation of the considered the Institute in the execution of various punishments, etc. D.), as well as its possible drawback (insufficiently extensive study of the interaction of institutions and bodies of the penal enforcement system with public and other non-governmental organizations in the process of re-socialization of persons released from places of deprivation of liberty). The general conclusion is made that the monograph contains relevant recommendations on changing penal enforcement and other legislation, creative solutions to theoretical and practical problems in the field of execution of criminal penalties and is worthy of publication.

**Keywords:** public-private partnership, execution of criminal penalties, correction of convicts, prevention of new crimes, re-socialization, public impact

#### For citation

Tasakov, S. B. 2023, 'Review of the monograph «Public-private partnership in the penitentiary sphere» (team of authors: E. V. Ermasov, A.V. Petryanin, A.V. Rodionov, A. P. Skiba, O. A. Skomorokh, P. V. Teplyashin and others)', *Penal law*, vol. 18(1–4), iss. 4, pp. 590–593, doi: 10.33463/2687-122X.2023.18(1-4).4.590-593.

С учетом того что уголовно-исполнительное право и деятельность уголовно-исполнительной системы России в настоящее время переживают новый этап своего развития, следует приветствовать появление монографии, посвященной многочисленным аспектам взаимодействия исправительных учреждений, уголовно-исполнительных инспекций и иных учреждений и органов, исполняющих уголовные наказания, с коммерческими предприятиями, религиозными, образовательными и медицинскими организациями, а также другими представителями общественности и негосударственными инстанциями. Причем эти вопросы рассматриваются в контексте исправления осужденных и предупреждения совершения новых преступлений как применительно к периоду исполнения

наказания, так и после его отбывания при оказании постпенитенциарной помощи лицам, освобожденным из исправительных учреждений.

Основное внимание авторами обоснованно уделено проблемам уголовно-исполнительного и иного законодательства, регулирующего осуществление государственно-частного партнерства в пенитенциарной сфере, а также направлениям его совершенствования. Наибольший акцент делается на Уголовно-исполнительном кодексе Российской Федерации, федеральных законах «О пробации в Российской Федерации», «Об общественном контроле за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и о содействии лицам, находящимся в местах принудительного содержания», «О государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», «О концессионных соглашениях», Законе Российской Федерации «Об учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы Российской Федерации», а также других законодательных и подзаконных актах.

В монографии анализируются теоретические, правовые, организационные, экономические и иные грани взаимодействия с общественностью администрации учреждений и органов, исполняющих уголовные наказания. Особо оригинальными и имеющими научную новизну представляются авторские выводы относительно общественного воздействия в отношении осужденных как способа реализации государственно-частного партнерства в пенитенциарной сфере, зарубежного опыта, экономико-правовых аспектов реанимации ссылки как вида уголовного наказания, деятельности хозяйствующих субъектов и религиозных организаций, а также исправительной и профилактической направленности рассматриваемого института при исполнении наказаний, как связанных с лишением свободы, так и альтернативных ему (принудительных работ, исправительных работ и пр.).

Работа имеет ярко выраженный теоретико-прикладной характер, что выражается и в составе ее авторов, представленных сотрудниками структурных подразделений и территориальных органов Минюста России и ФСИН России, а также работниками образовательных организаций ФСИН России, Следственного комитета России, МВД России.

К одному из способов совершенствования содержания монографии можно отнести более обширное исследование взаимодействия учреждений и органов уголовно-исполнительной системы с общественными и иными негосударственными организациями в процессе ресоциализации лиц, освобожденных из мест лишения свободы, включая поиск им соответствующей работы, предоставление временного жилища и т. п. В то же время данное замечание не снижает научной ценности полученных выводов и не уменьшает значимости проделанной работы.

Вывод: монография «Государственно-частное партнерство в пенитенциарной сфере» (авторский коллектив: Е. В. Ермасов, А. В. Петрянин, А. В. Родионов, А. П. Скиба, О. А. Скоморох, П. В. Тепляшин и др.) содержит актуальные рекомендации по изменению уголовно-исполнительного и другого законодательства, творческие решения теоретических и практических задач в области исполнения уголовных наказаний и достойна опубликования.

#### **Список источников**

1. Государственно-частное партнерство в пенитенциарной сфере : монография / под ред. А. П. Скибы. Рязань : Академия ФСИН России, 2023. 220 с.

### References

1. Skiba, A. P. (ed.) 2023, *Public-private partnership in the penitentiary sphere: monograph*, Academy of the FPS of Russia, Ryazan.

### Информация об авторе

**С. В. Тасаков** – доктор юридических наук, профессор, проректор по общим вопросам, заведующий кафедрой уголовно-правовых дисциплин.

### Information about the author

**S. V. Tasakov** – Doctor of Law, Professor, Vice-Rector for General Affairs, Head of the Department of Criminal Law Disciplines..

### Примечание

Содержание статьи соответствует научной специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки).

Статья поступила в редакцию 11.08.2023; одобрена после рецензирования 20.11.2023; принята к публикации 27.11.2023.

The article was submitted 11.08.2023; approved after reviewing 20.11.2023; accepted for publication 27.11.2023.